

不断完善基础设施 全面提升服务质量

恒山景区扎实推进5A级景区创建

本报讯（记者 崔莉英）深秋时节，北岳恒山漫山红遍，层林尽染，吸引了八方游客纷至沓来。近日，记者从恒山景区管理中心获悉，该中心扎实推进5A级景区创建工作，对标创建细则，不断完善基础设施，加大员工培训力度，创新管理方式，优化服务水平，致力把景区打造成集观光旅游、文化体验、康养度假、户外健身等一体的5A级景区。

5A级景区是当前我国旅游景区的最高质量等级，是旅游景区的典范和标杆。在配套设施建设方面，恒山景区对照5A级景区创建标准，扎实推进景区基础设施建设。投资5.17亿元建成的恒山游客中心于今年国庆假期正式投入使用，具备停车、售票、接驳、智慧管理等功能，并向游客提供导览、咨询、寄存、餐饮、文创、特产等服务，后续将新增全景导览标识、电动车充电桩、数智化文旅产品等功能。投资5.11亿元实施的恒山景区基础设施建设工程，包括服务设施、道路、生态、供水等建设内容。目前，部分工程已开工，恒山游客中

心控制机房一期工程已完成并投入使用，新修了恒山岳门湾至恒宗、紫芝峪至恒顶的步道，对庙群区步道进行改造、增设安全护栏等。

在综合服务能力提升方面，对照5A级景区创建要求，全面整顿工作作风，整改安全隐患及景区管理问题，提升工作标准和服务质量。以恒山体制机制重塑性改革为契机，进一步理清管理中心和文旅公司的工作职责。制定了《恒山景区导游服务规范》，近期还将开展员工素质提升培训，逐步实现旅游服务标准化，并构建创建责任体系，保障5A创建工作有序推进。

在管理运营方面，制定了《北岳恒山创建国家5A级旅游景区提升规划及创建咨询方案》和《创建任务书》，细化创建任务和责任部门，明确各责任单位分管领导

和联络员，初步建立了县委、县政府领导，恒山景区管理中心主任，各责任部门协同推进的创建责任体系。并将推动游客中心标准化运营建设进度，配套智慧化旅游服务功能，探索性运行恒山游客服务中心，在过程中查漏补缺。完善周边配套交通及线路设计，为下一步全域旅游服务运行打下基础。

在品牌推介方面，景区将举办“全境恒山 全景浑源”文旅短视频大赛；借势《黑神话：悟空》联名开发文创产品，推动流量打卡景点活动；以古建资源宣推为主线，结合温泉资源、康养资源，打造“跟着悟空游浑源”主题沉浸式线路；强化新业态产品，举办音乐节和“悟空”Cosplay真人漫展等，完善打卡点建设，结合悟空IP和西游IP，丰富“+旅游”的融合业态，全力提升景区核心竞争力。



知名文化学者蒙曼走进大同

“太行八陉—曼行太行”探访灵丘广灵



本报讯（记者 任翔宇）近日，知名文化学者、中央民族大学教授蒙曼来到我市灵丘、广灵等地采风，开启“太行八陉—曼行太行”的大同探寻之路。

蒙曼教授曾多次登上央视百家讲坛，主讲《武则天》《太平公主》《长恨歌》《大隋风云》等，她对历史的叙述引人入胜，得到众多著名学者的推崇和广大观众的喜爱；她还是央视《中国成语大会》《中国诗词大会》和《中国谜语大会》的点评嘉宾。

蒙曼此次的采风主题“太行八陉—曼行太行”聚焦太行山脉，10月25日出发，一路经过河北易县、涞源等

地，沿着唐河古道来到我市灵丘和广灵，随后沿着河北蔚县、怀来等地的鸡鸣驿、土木堡等古代重要历史事件发生地完成采风。

太行山延袤千里、百岭互连、千峰耸立、万壑沟深，山中多东西向横谷（陉），著名的有军都陉、蒲阴陉、飞狐陉、井陉、滏口陉、白陉、太行陉、轵关陉，古称太行八陉，即古代晋冀豫三省穿越太行山相互往来的8条咽喉通道，是三省边界的重要军事关隘所在地。来到大同的第一站，蒙曼走进灵丘觉山寺，在辽代砖塔前感受历史的厚重与庄严；在《皇帝南巡之颂碑》前，透过碑阴文字窥见北方民族的刚健气概；沿着步道爬上凤凰台，看诸峰险峻挺拔，山水壮美秀丽。她用“落木千山天远大，澄江一道月分明”描绘眼前美景，称其着实伟大，令人震撼不已。行往笔架山时，她感慨“巍巍太行 奇绝笔架”，在此

看到了当年民族崛起之风貌。第二站，蒙曼走进灵丘博物馆，开启了一场穿越时空之旅，从文明渊源、县郡肇兴到风流俊杰、今朝辉煌，她穿过8个展厅，认真了解每一张图片、每一个雕塑、每一件文物背后的历史，了解灵丘五千年的峥嵘岁月。在广灵，蒙曼感叹水神堂的精美与毓秀，她还推荐了当地的汉白玉石林、白羊峪及土特产豆腐干和瓜子。

“太行八陉—曼行太行”在短视频平台上进行了直播，蒙曼在直播中表示：“我们在觉山寺看到了北魏的碑，看到了辽代的塔，还看到了精美绝伦的壁画，真的非常震撼人心。来到博物馆又了解了灵丘整个历史发展状况，缅怀了赵武灵王，灵丘的山水人文都非常厚重。”通过行走式直播的方式，蒙曼让更多人了解了灵丘和广灵的历史文化，并与观众一起见证了大同县区文旅高质量发展的“当地探索”。

前三季度

全市寄递业务量 累计完成1.28亿件

本报讯（记者 贾晓龙）记者昨日从市邮政管理局了解到，今年1月至9月，全市邮政行业寄递业务量累计完成1.28亿件，同比增长26.34%。其中，快递业务量累计完成9418.05万件，同比增长38.80%。

1月至9月，全市同城快递业务量累计完成621.45万件，同比下降2.60%；异地快递业务量累计完成8796.17万件，同比增长43.10%；国际/港澳台快递业务量累计完成0.42万件，同比增长145.86%。邮政函件业务累计完成41.91万件，同比增长39.47%；包裹业务累计完成2.86万件，同比增长63.43%；报纸业务累计完成3325.66万份，同比增长1.30%；杂志业务累计完成89.56万份，同比下降3.52%；汇兑业务累计完成0.09万笔，与上年同期持平。



鹤群在桑干河湿地翩翩起舞 魏向东 刘力源 摄

鹤群欢聚桑干河

10月25日，200多只迁徙鹤飞来大同市云州区桑干河流域湿地。其中包括国家一级保护动物白枕鹤、白鹤，二级保护动物灰鹤。

人民网发

古城东南隅历史街区 修复项目进展顺利

本报讯（记者 史涌涛）漫步大同古城历史街区，游客会惊喜地发现，一座座修旧如新的古老街巷，展现出大同古城原真历史文化韵味，让人流连忘返。记者了解到，目前，大同古城东南隅历史街区修复项目进展顺利。

近日，记者在古城东南隅历史街区看到，众多游客漫游慢享，体验古老街区连接起的古城历史与当下风貌。据市文旅投资集团负责人介绍，大同古城东南隅历史街区修复项目一期广府角街区目前已全部完工并通过验收。该街区共有传统民居四合院37处，其中不可移动文物院落3处，历史院落3处，织补院落4处，其余一般民居院落27处。目前，该街区与古城东南隅项目融为一体，成为各地游客体验大同文韵的重要场域。



我市启动首届新时代 文明实践项目大赛

本报讯（记者 孙露）为进一步发挥新时代文明实践中心（所、站）功能，发挥社会志愿服务组织作用，引导广大市民以城市主人翁的姿态投身到创建全国文明城市中来，近日，市委宣传部、市文明办决定举办大同市首届新时代文明实践项目大赛。

此次大赛申报基本条件要求项目目标明确，项目流程完善，服务方式丰富，群众参与广泛，运行保障规范，旨在通过继续孵化、培养、扶持、宣传我市优秀志愿服务项目，推进新时代文明实践志愿服务精准化、常态化、便利化、品牌化，为全方位推动大同高质量发展提供精神支撑。

大赛项目类型分为基础型和特色型。基础型包括理论政策宣讲、文化文艺、助学支教、医疗健身、科学普及、法律服务、卫生环保、扶贫帮困、乡风文明、移风易俗、文化旅游；特色型服务内容不限。各县区按所辖乡镇（街道）个数，推荐一定数量的项目参加初赛。

整个大赛包括宣传发动、逐级申报、市级终审、跟踪培养四个阶段，最终评选出一、二、三等奖，其中一等奖3个，二等奖5个，三等奖10个，优秀奖若干。山西省新时代文明实践暨“扶志扶智”优秀志愿服务项目大赛、山西省第二届新时代文明实践志愿服务项目大赛获奖项目列为优秀展示项目，授予特别奖。同时，根据各县区组织动员和项目获奖等情况，综合评定一定数量的优秀组织奖。以上奖项均颁发荣誉证书，给予一定的奖金或奖品。



快捷互动 立体权威

关注“大同日报融媒”
官方微信